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Anweisung / Consigne :

Lesen Sie die Fragen gut durch und beantworten Sie diese leserlich auf den Aufgabenblittern. Fiir
diese Priifung diirfen Sie 2 Blitter (mit Vor- und Riickseite) mitnehmen, jedoch keine elektronischen
Hilfen.

Tipp: Verlieren Sie bei einzelnen Fragen nicht zu viel Zeit. Beantworten Sie zuerst die Fragen, die
Ihnen keine Probleme stellen, und kommen Sie spiiter auf die fiir Sie schwierigeren Fragen zuriick. Die
Skala ist unverbindlich

Lisez attentivement la donnée et répondez de manieére lisible aux questions. Vous avez droit
pour cet examen a un aide-mémoire de 4 pages (2 feuilles recto-verso). Aucun moyen électro-
nique n’est permis.

Un conseil : ne restez pas bloqués sur une question. Répondez tout d’abord aux questions
avec lesquelles vous étes a l’aise et revenez ensuite aux questions posant probleme. Le baréme
indiqué est indicatif.

Question Points | Bonus | Score
Short questions 10 0
Working with strings 12 0
Home Lighting Automation Q@ 6 0
Some functions 6 0
Des petits tableaux 8 0
Gotta catch ‘Em all 8 0
Total: 50 0

This exam has 6 questions, for a total of 50 points.
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Question 1 - Short questions (10 points)
Cette question est séparée en plusieurs exercices indépendants. Le nombre de points pour chaque exercice
est indiqué dans la marge.

[2 Pt]

[2 Pt]

(a)

(b)
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Soient les déclarations suivantes :

int a = 5;
int b = 6;
double c =
double d
String e =

7.0;
8.0;

"karaoke";

Donnez le type et la valeur des expressions suivantes :

1) a+b

2) a/b

3)a+b+e

4) e.charAt(e.length()-3) + "" + e.charAt(0)

Soit le code suivant:

1)

3)

4)

-
class Foo {

public static int a;
private int b;

public static void funl()
{
// Locl
}
}

class Bar {
private static int c;
public int d;

private void fun2()
{

Foo instl = new Foo();

// Loc 2
}
}

-

Si les instructions suivantes sont écrites a la position Locl, sont-elles valides ?

Hes
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[2 Pt]

[4 Pt]
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Méme question pour la position Loc2 :

O O
(c) Cochez la (ou les) affirmations correctes (il peut donc y avoir plus d"une réponse).

1) bar = ' ' + 12.0; est une instruction possible si
O bar de type String
O bar est déclaré comme static double
O barest final

2) Apresl'exécution de String[] x = new String[10];
O x contient un mot de 10 lettres
O x peut contenir au plus 10 chaines de caractéres
O x est un tableau vide qui contient null dans chaque case

3) Foo.bar est valide si
O bar est statique
O Foo est une classe privée
O bar est une instance de Foo

4) Un objet
O peut contenir d’autres objets
O est une instance d’une classe
O peut étre un attribut statique d’une classe

(d) Vraiou faux?
Soit la déclaration suivante public int bar() se trouvant dans la classe Bar. Il est True | False
possible d’appeler cette méthode avec l'instruction Bar.bar (). O O

(new Seat[10])[0] != null

O O
I (;:'st possible de declarer\ deux méthodes ayant le méme nom, le méme type et lg True | False
méme nombre de parametres pour autant que le type de la valeur de retour soit 0 0
différent.
Pour pouvoir utiliser FunGraphics correctement, il est nécessaire de créer une in- True | False
stance de cette classe. U U
Lorsque l'on souhaite connaitre la taille d'un tableau, on appelle la méthode True | False
length appartenant a la classe tableau. O O
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Question 2 — Working with strings (12 points)

[4 Pt] (a) Ecrivez la fonction camelCase qui prend un String en entrée et renvoie un String. La valeur retournée
doit avoir une majuscule au début ainsi qu’apres chaque espace du String d’entrée. Ces espaces doi-
vent étre absents dans la sortie alors que les autres lettres ne sont pas touchées. Par exemple :

1 camelCase("camel_case_4_wikipedia") — "CamelCase4Wikipedia"
2 camelCase("HTTP_error__list") — "HTTPErrorList"
[3 Pt] (b) Ecrire une fonction qui double toutes les voyelles d'une chaine de caracteres (les voyelles étant les

lettres a, €, i, 0, u, y). Avant de doubler les voyelles, faites en sorte de convertir toutes les lettres de la
chalne en minuscules. Attention, cette conversion en minuscules doit se faire en une seule instruction !

Hes Page 4/12
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[5 Pt] (c) Perceval le Gallois n’est pas trés malin, et il le sait. Il a par contre une botte secrete: a chaque fois
qu’il ne comprend pas un mot dans une phrase, il dit “C’est pas faux”. Pour faire comme lui, écrivez
une méthode qui permet d’automatiser ce genre de réponse. Votre méthode recoit en parameétre le
vocabulaire connu de Perceval (sous forme d’un tableau de String) ainsi qu’une phrase sous la forme
d’un String. La méthode doit retourner “C’est pas faux” si I'un des mots de la phrase n’est pas dans
le vocabulaire. Si Perceval connait tous les mots, la méthode retourne un String vide. Par exemple :

1 String[] voc = {"vous", "nous", "plus", "c'est", "les", "pas", "cotelettes", "une", "savez",
"tavernier", "savoureux"};

3| perceVoc(voc, "Vous savez tavernier c’est pas une sinécure"); // Retourne "c’est pas faux”
4| perceVoc(voc, "Les cotelettes c’est plus savoureux"); // Retourne une chaine vide

Pour vous aider, vous pouvez utiliser la méthode split(String seq) de la classe String qui, a partir
d’un String original, fabrique un tableau de String séparés par la séquence donnée en parenthese.

Par exemple, "je,suis,content".split(",") retournele tableau {"je", "suis", "content"}.Sivous
ne trouvez pas comment faire pour séparer les mots de la phrase, changez le prototype de maniere a
ce que la méthode recoive plutdt deux tableaux de String et travaillez avec cela.
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Question 3 — Home Lighting Automation Q (6 points)
Afin de mettre a profit vos nouvelles compétences en informatique, vous souhaitez ajouter un peu de domo-
tique chez vous. Pour ce faire, vous décidez de réaliser un programme permettant d’automatiser 1’éclairage

dans une piece.

Ecrivez une classe HomeAutomation contenant les attributs nécessaire a la gestion de cette automation. No-
tamment, vous souhaitez avoir les états possibles pour la lumiere : OFF, CHILL, READ, EAT. Deux interrupteurs

poussoir déclenchent les méthodes suivantes :

1. void buttonl(), permet d’éteindre la lumiere mais pas de 1’allumer.

2. void button2(),lorsque le systéme est allumé ce bouton permet de changer de mode selon la séquence
ci-dessous (qui n’est pas un diagramme d’état). Lorsque le systéme est éteint, ce bouton sert a rallumer
le systeme qui se retrouve alors dans I'état qu’il avait lorsqu’on 1'a éteint.

@ @

Figure 1 — Diagramme de séquence deuxiéme bouton

Lors de la création des instances de cette classe, il doit étre possible de spécifier 1’état dans lequel se trouve.

Si aucun état n’est spécifié a la création de l'instance, "éclairage doit se trouver en mode CHILL.

Ajoutez également tout le code nécessaire afin que 1'exécution du main donne le méme résultat que ci-dessous.

[ public static void main(String args[]) {
HomeAutomation hal = new HomeAutomation();

System.out.println(hal); — affiche sur la console
hal.buttonl();
System.out.println(hal); — affiche sur la console
hal.buttonl();
System.out.println(hal); — affiche sur la console
hal.button2();
System.out.println(hal); — affiche sur la console
hal.button2();
System.out.println(hal); — affiche sur la console
hal.buttonl();
System.out.println(hal); — affiche sur la console
hal.button2();
System.out.println(hal); — affiche sur la console
hal.button2();
System.out.println(hal); — affiche sur la console
hal.button2();
System.out.println(hal); — affiche sur la console
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Question 4 — Some functions (6 points)

[2 Pt] (a) La fonction double Math.random() permet de générer un nombre aléatoire entre [0, 1]. Ecrivez une
fonction nommée myRand qui fait usage de cette fonction afin de générer un nombre aléatoire compris
entre [a, b[. On suppose que a et b sont des double et que a < b.

[2 Pt] (b) Passionné d’histoire un peu monomaniaque, vous vous intéressez a une décennie particuliere par
siecle, a savoir les années 40. Par exemple, les années 1941, 845, 2443 sont intéressantes alors que les
années 1952, 23, 8765 ne le sont pas.

Ecrivez une fonction qui retourne si oui ou non une année — donnée sous forme d’entier — est intéres-
sante. Conseil : deux opérations mathématiques simples suffisent.

[2 Pt] (c) Soit la fonction isPrime(int x) qui retourne si un nombre passé en argument est un nombre premier
ou non. Ecrivez une fonction nommée nbPrimes qui prend un entier n en parametre et qui retourne
combien de nombres premiers se trouvent entre 1 et n compris

Hes Page 8/12
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Question 5 — Des petits tableaux (8 points)

(a)

Il est possible de représenter des nombres binaires sous forme de String. Par exemple, "01011" repré-
sente le nombre décimal 11. Dans cette représentation, le nombre de bits n’est pas forcément donné,
c’est-a-dire que "11" et "00000011" représentent le méme nombre.

Ecrivez une fonction qui regoit un tableau de tels nombres en arguments et qui retourne la position du
premier nombre du tableau qui est une puissance de deux. Si aucune puissance de deux n’est présente
dans le tableau, la fonction retournera alors -1.

Page 9/12
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(b) Ecrivez une fonction qui sépare les nombres pairs et impairs dans un tableau regu en argument. Votre
fonction doit retourner un tableau contenant les nombres pairs au début du tableau et les nombre
impairs a la fin du tableau. L'ordre des nombres n’est pas important.

Si le tableau contient uniquement des nombres pairs ou impairs, la fonction doit en plus de son com-
portement normal afficher sur la console Array is monotonous.

Question 6 — Gotta catch “Em all (8 points)

Ecrivez une classe Pokemon qui enregistre les caractéristiques suivantes d’un Pokémon: le nom (name), le
nombre de points de vie (health) ainsi qu'un numéro d’identification (id). Ces trois parametres doivent étre
déclarés comme étant private. L'id commence a 1 pour le premier Pokémon et est incrémenté lorsqu’un
nouveau Pokémon est crée. Votre classe doit posséder deux constructeurs :

e Le premier, prenant deux parametres permettant de fixer le nom et les points de vie du Pokémon.
e Le second, sans parametres, fixe le nombre de points de vie a 0 et le nom du Pokémon a Unknown.

Ajoutez ensuite trois méthodes :

1. La premiere, nommée modify, permet de changer le nom du Pokémon.

2. La seconde, nommée hit, permet de réduire le nombre de points de vie d'un nombre donné.

3. Finalement, ajoutez une méthode toString afin d’afficher le Pokémon, en montrant son nom, ses
PVs ainsi que son ID. Le résultat sera sous la forme suivante: Name: X, PV: Y, ID: Zou X, Y, Z sont
remplacés par les valeurs correspondantes du Pokémon. De plus, X est toujours écrit en majuscules.
Par exemple:

1 Pokemon pl = new Pokemon("Pikachu", 40);
2 System.out.println(pl);

Affiche le résultat suivant sur la console : Name: PIKACHU, PV: 40, ID: 1.
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Solution:

%
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Fin|Ende
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